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La 20 martie curent, în incinta Centrului pentru Combaterea Crimelor Economice şi 
Corupţiei, s-a desfăşurat şedinţa ordinară de lucru a Grupului de monitorizare a 
implementării Strategiei naţionale de prevenire şi combatere a corupţiei. 
Grupul de monitorizare s-a întrunit în noua componenţă, constituită prin Decretul 
Preşedintelui Republicii Moldova din 28.02.2008, nr. 1537-IV.  
La şedinţă au participat dl Cornel - Virgiliu Călinescu, expert anticorupţie în cadrul 
Proiectului MOLICO; dl Valeriu Balaban, Preşedintele Grupului de monitorizare a 
PPŢ; dl Ghenadie Catlabuga, expert PPŢ; dl Oleg Rotaru, şef adjunct al Aparatului 
Guvernului, şef al Direcţiei analiza coordonării politicilor şi dl Eduard Bulat, şef al 
Secţiei combaterea corupţiei, Procuratura Anticorupţie. 
Dl I. Stoicov, preşedintele Grupului de monitorizare a dat citire Decretului prenotat şi 
a prezentat noii membri ai Grupului de monitorizare, explicând în linii generale 
funcţiile Grupului şi Regulamentul de activitate. 
La propunerea dlui I. Stoicov şi prin vot unanim au fost aleşi doi vicepreşedinţi ai 
Grupului de monitorizare: dl Boris Poiată, procuror la Procuratura Anticorupţie şi dna 
Lilia Caraşciuc, director executiv al Filialei „Transparency International – Moldova”.   
La şedinţă a fost aprobat Programul de activitate al Grupului pentru anul 2008, 
inclusiv Anexa „Graficul de raportare a instituţiilor”. 
Dna C. Vicleanschi, procuror, reprezentant al RM la GRECO a prezentat un Raport 
privind implementarea recomandărilor GRECO, înaintate Moldovei în cadrul I şi II 
ciclu de evaluare. În raport s-a făcut referire la cele mai mari probleme, cu care se 
confruntă ţara în acest proces, în special cele ce ţin de elaborarea şi adoptarea 
proiectelor de legi, motivul fiind termenul mic de implementare a recomandărilor: 1,5 
ani şi interzicerea migrării funcţionarilor publici în sectorul privat.  
Cu referire la primul ciclu de evaluare, suplimentul la raportul de conformitate pentru 
runda 1, prezentat în cadrul plenarei GRECO din 11 februarie a.c., a închis procedura 
la 1 ciclu pentru Moldova.  
Cu referire la Ciclul II de evaluare, dna Vicleanschi a propus raportarea, de către 
instituţiile implicate în executarea Recomandărilor GRECO, în cadrul şedinţelor 
Grupului de monitorizare. Primul raport de conformitate pentru runda II urmează a fi 
prezentat la GRECO către finele lunii mai a.c. 
Conform informaţiei prezentate, în anul 2008 a început runda III de evaluare. 
Tematica: - transparenţa finanţării activităţilor partidelor politice şi – compatibilitatea 
legislaţiei naţionale cu Convenţia penală împotriva corupţiei. Cu referire la acest 
Ciclu de evaluare, dna Vicleanschi a propus să se prezinte o notă în adresa 
Guvernului cu constatarea situaţiei în care se află ţara la acest compartiment.  
Dna Mariana Kalughin, şef secţie a CCCEC, a prezentat un raport privind repere 
congruente între Strategia Naţională Anticorupţie şi Strategia de reformă a 
administraţiei publice centrale (recomandarea nr. vi GRECO, înaintată Moldovei 
conform ciclului II de evaluare).  
În vederea implementării eficiente a acestor documente strategice, dna Kalughin a 
propus: 1) să se stabilească anumite pârghii de coordonare a implementării acestora; 



 

2) un mecanism clar de coordonare prin promovarea, la şedinţele Grupului de 
monitorizare, a diferitor activităţi în domeniu de către reprezentanţii Direcţiei analiza 
coordonării politicilor a Aparatului Guvernului; 3) efectuarea unui studiu comun 
asupra congruentelor între aceste strategii, în special în situaţia în care există acceptul 
experţilor Proiectului MOLICO în lansarea publică a acestuia, desfăşurarea unor 
mese rotunde etc.   
Despre integrarea acţiunilor şi eforturilor în implementarea acestor două documente 
strategice a menţionat şi dl Oleg Rotaru, şef adjunct al Aparatului Guvernului, şef al 
Direcţiei analiza coordonării politicilor.  
Important pentru Republica Moldova rămâne a fi şi colaborarea în cadrul Iniţiativei 
Regionale Anticorupţie (RAI), succesorul Initiativei Anticoruptie Sud-Est Europene 
(SPAI). O informaţie cu acest subiect a fost prezentată de către dl Radu Cotici, şef 
secţie a CCCEC. În acest sens, a fost menţionată şi importanţa proiectului de Lege 
pentru ratificarea Memorandumului de intelegere intre Guvernul Republicii Moldova 
si Guvernele Republicii Albania, Bosniei si Hertegovinei, Republicii Bulgaria, 
Republicii Croatia, Fostei Republici Iugoslave Macedonia, Republicii Muntenegru, 
Romaniei si Republicii Serbia privind cooperarea in domeniul combaterii coruptiei 
prin intermediul Initiativei Anticoruptie Sud-Est Europene, adoptat în cadrul şedinţei 
plenare a legislativului din 20.03.2008.   
La finele şedinţei au fost puse în discuţie restanţele identificate în realizarea Planului 
de acţiuni pentru implementarea Strategiei naţionale anticorupţie pe anii 2007-2009 şi 
soluţiile necesare de înlăturare a acestora.  
Şedinţa s-a finalizat cu emiterea unei Hotărâri. 
 
Secretariatul Grupului de monitorizare.  
 


